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Exercice 1: 4 points
On dispose de deux dés et on considére le jeu suivant :

e On lance les deux dés;

e Si la somme des deux dés donne un nombre impair, on marque 1 points;

e Si les deux dés affichent le méme résultat n, on marque n points ;

e Dans tous les autres cas, on marque 2 points.

1. Déterminer I’ensemble €2 des résultats possibles en s’aidant du tableau ci-dessous :
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2. Déterminer la probabilité de chaque résultat.

3. En déduire la probabilité de I’événement « Le résultat est un nombre pair ».

Exercice 2: 7 points

Le tableau ci-dessous indique la qualité des éléves d’un établissement.

Interne Demi-pensionnaire Externe Total
Gargons 11
Filles 20 114
Total 62 55 200

1. Compléter le tableau ci-dessus.

2. On choisit au hasard un éléve de cet établissement. On note A ’événement « 1’éléve est interne »et B ’événement « 1’éléve
est une fille »
a. Définir par une phrase les événements B; AN B et AU B.
b. Calculer P(A), P(B) et P(AN B).

c. En déduire P(AU B) et P(A).

3. On choisit au hasard un éléve demi-pensionnaire, quelle est la probabilité que ce soit un garcon ?

Exercice 3: 5 points

En lancant trois dés et en additionnant les points obtenus, il semble qu’on obtienne plus souvent 11 points que 9 points.
Pourtant chaque résultat peut étre obtenu de six facons différentes :

0 9=14+2+6=1+3+5=14+44+4=24+24+5=24+3+4=3+3+3
¢ 11=14446=1+5+5=2+34+6=24+44+5=34+3+5=3+4+4

1. Déterminer le nombre de combinaisons possibles de la forme (p; g;r) avec trois dés de couleurs différentes, p, ¢ et r étant
des entiers entre 1 et 6.

. Déterminer le nombres de combinaisons qui permettent d’obtenir 9 avec un 2, un 3 et un 4.
. Déterminer le nombres de combinaisons qui permettent d’obtenir 9 avec un 1 et deux 4.
. Déterminer la probabilité d’obtenir 9 et la probabilité d’obtenir 11 & ce jeu.

Ot = W N

. Conclure.



Exercice 4: 4 points

Paul habite & 5 km de son lycée. Le matin, il effectue I’aller en scooter et sa vitesse moyenne sur ce parcours est de 40 km /h.
Le soir, la roue avant de son scooter étant crevée, il décide de rentrer en courant.
Sachant qu’il ne peut pas dépasser la vitesse moyenne de 20 km/h au retour :

1. Déterminer sa vitesse moyenne possible sur I’ensemble du parcours.

2. Tracer la courbe représentant la vitesse moyenne sur ’ensemble du trajet.



